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“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", ЧЕТВЕР, 29 СІЧНЯ 1931. Сторона ЗЧисло ІЗ.

ПОЛЬСЬКО-ФАШІСТСЬКА ДЕРЖАВА 
ШАЛЕНО ЗБРОЇЇЬСЯ

І Що* дивуватися, що в той 
же чає, коли що другий меш- 

I канець Польщі безробітний, 
і коли текстільний промисл зав- 
1 пер. а інші ледве дишуть, коли 
для безробітних не має ніодно- 

Польша мілітаризує цілу країну, перетворюючись в одну вели- го гр0ша допомоги — у вій 
*У клсарниі. — Одинока Індустрія в Польщі, що працює по ськовім промислі кипить робо- 
24 голині на добу, це воєнна Індустрія. — Навіть самий і та 24 годині на добу"., і все 6у- 
уряд Пілсудсьиого мілітаризоваио, бо на 15 міністрів е 9 дуються нові фабрики для вій- 
полковииків і генералів. — Все це звернене проти Радян- ськовнх потреб, 
ського Союзу й проти революційних мас самої Польщі.

вчинків для майбутньої війни ' 
проти Радянського Союзу.

Для тієї самої мети відбув» 
ються в Західній Україні й За 
хідній Білоруси, а з рештою 
і в цілій Польщі, безперернвні 
труси, арешти, погроми і ма- 
сакри проти невигідного “вну- І 
трішнього ворога", проти ро 
бітників і селян.

Польський фашізм грається 
у війну коштом безкрайної ну -, 
жди й горя мільйонів, на спи- ] 
нах робітників і сільської бід- ! ! 
ноти. А це наперед вирішує 
його кінець. Бо ці мільйони 
трудящих не зможуть терпіти : ' 
і переносити крайню нужду без | 
кінця. ІЦорез частіші страйки, 
демонстрації і масові виступи 
робітництва на вулицях міст 
цс тільки признаки бурі, що | 
збирається 
Польщі. За робітництвом і в 1 
спілці з ним починає виступе- і 
ти масово фдне селянство. Вій- j І 
ськовий вишкіл і величезні го- [ 
ри зброї може скорше ггрида І 
дуться трудящим ДЛЯ револкі- і 
ції, ніж Пілсудському ДЛЯ ВО- І 

енної авантури проти батьків
щини трудящих 
го Союзу.

Що нам покаже й про що нам 
розкаже фільма “Красін”

Рівночасно з горячковою ро
ботою у війську і для війська

З московського процесу про- ніх меж можливого. мілітаризується і політичне
ти шкідників документально Щоб забезпечити цю вели- життя Польщі Відомо вже, що 
вияви.вповий капі- чезну армію усім потрібний до сучасний польський уряд на 
виявилося, ЩО св війин військовим знарядям. ’'ймстрів ЧИСЛИТЬ у свойому

військовий промисл розвив; - складі аж ® полковників і гене- 
в Польщі величезним Г"1-1 'в Відомо теж,

Військовий промне 1 ський сойм шляхом виборчого 
розбою і на підставі ухвал піл-

«

гтал за проводом Франції ви -» *

ІҐ1намив пілсудськівській Польщі 
в майбутнім

ЩО ПОЛЬ-еться
передове місце
розбійничім поході проти Ра Польщі це одинокий про- 
дянського Союзу. Зрештою, мисл, що розквітає. Згідно зі сУДськівської більшости втра- 
і без цього процесу є загальне статистикою “військового від- тив якс будь самостійне знл- 
відоме прямування провідин- ділу” польського міністерств.! ,|ІИНЯ- ставши цілком під ко
ка польського фашізму Піл торговлі і промислу було в мандУ польського генерально- 
судського поширити Польщу Польщі вже в 1928 році 100 го шта®У Мають ще змінити 
коштом завойовання Правове - найбільших промислових заво- конституцію в напрямі наді

лення президента Польщі пра-

темпом.

у- фашістській гз
режноі Радянської України по дів, що продукували виключно 
Дніпро ї по Чорне море. Піл- військове знаряддя. Тепер до- Еами суверенного монарха, я- 
судський цробував вже в 1020 будовано 20 нових військово- |'им стане очевидно ІІілсуд- 
році здійснити цей намір, але промислових заводів. Ці фа- 
робітники й селяни Радянсько- брнки річно продукують воєн- 
го Союзу дали йому належну ний матеріял вартістю 
відсіч. З того часу маленький 60,000,000 доларів. Місячна 
“польський Наполеон" тільки продукція виносить пересічні : 
те і робить, що готується до 40 аероплянів, 20- гармат, 500 
повторного воєнного нападу, кулеметів, 18,000 рушниць,
І тому фашистська Польща 6(1,(XX) артілєрійських набоїв і 
крок за кроком замінюється в 20 мільйонів штук амуніції рі- 
одну касарнй) і в один великий жного гатунку. Одначе цією 
склад воєнного знаряддя. місячною продукцією не вичер- “Вєчур Варіпавскі" повідо- 

Числовий стан польської ар- пується виробнича можливість мляє, що старшини, яких наз- 
мії виносить тепер 320,000 сал- польського воєнного проми виска подано в інтерпеляції, з 
латів. Крім цього "кадрового с.іу. 
війська", що стоїть на утри Па утримання такої великої твердині Костек Бєрнацький, 
манто польського міністерства армії і на розбудову такого ве підполк. Ришанек, майор Ґор- 
війни, є ще 50,000 сал латів дикого промислу, звичайно, чинський, кап. Майта та кап. 
“прикордонного карну су", що потрібно багато грошей. Кендзєрський одержали відпо- 
їх утримує міністерство внутрі- Польський військовий буджет, чинкову відпустку.J<OCTCK-Bep- 
шніх справ. Отже активний (коли брати разом витрати на нацький виїхав до Бад Нав- 
боевий стан польської армії в військові потреби міністерства гайм, підполк. Ришанек до Рі- 
сучасну хвилю є майже 400,000 війни, міністерства внутрішніх вєрн, а кап. Кендзєрський у 
вояків. Щороку втілюється в справ і міністерства торговлі ) Париж, 
польську армію 180,000 рекру- становить 65п„ всього держав- 
тів. Постійна резерва армії ного буджету. Коли ж додати 
становить 200,000 осіб. Отже до цього витрати на поліцію 
на перший воєнний поклик 
Польща разнорнджатимс ар
мією числом в 780,000 салдл-

3

ський. Все те діється з єдиною 
підготувати Пілсуд- Радянсько-

Л
метою
ському свободу постанов і

РІЖНІ ВІСТИ ЗАЛОГА РАДЯНСЬКОГО ЛЬОДОЛОМА “КРАСІНА”, ЯКА ВИРЯТУВАЛА 
ЧАСТИНУ ЕКСПЕДИЦІЇ “НОБІЛЄ".

поїхав до Румуни, де відбув• ■ Кожним хоч трішки грамот-переговори з румунським генс-, , ним чоловік знає, що далекоральним штабом, щоб посели-„ ... нашвніч від нас лежать холод-ти в Румуни частину білогвар.. . ні підбігунові околиці, вкритідінщв, а врешті приїхав дт :.. ,,, вічним льодом. Вже від дов-Білгороду в Югославії на., гих років вчені ЛЮДИ — СМІЛЬ-смотр славного козачего воп-.. Г1 чаки пускалися в ті підбігуновіска . При цьому він склав , -околиці, щоб дослідити їх, югославському урядові поди- „,. щоб винайти нові шляхи спо-ку за підтримку білогвардін1 , лучення I T. 1H.
їм допомагали держави, нау

кові інституції і от, вони, за- 
осмотрнвшись відповідними 
кораблями, засобами поживи,

ПОЇХАЛИ ВІДПОЧИВАТИ 
ПІСЛЯ ТЯЖКО! ПРАЩ. Зі кутавши отакої мандрів

ки, а головно забажавши сла
ви, італійський офіцер Нобілє 
задумав створити власну екс
педицію на північний бігун. 
Розуміється, сам він тої експе
диції ніколи не створив би, але 
йому допомогла „ італійська 
буржуазія, сам Муссодіні, які 
знарядили йому величезногз 
дирижабля, заосмотрили у все 
потрібне до такої подорожі і 
вирядили. Муссоліні зробив 
Нобілє завчасу генералом, па
па римський дав йому велико
го залізного хреста, якого 
Нобілє мав скинути на північ
ному бігунові, а сам Нобілє 
узяв з собою собачку — й по
летів.

Не сам полетів. З ним по
летіла ціла залога дирижабля 
“Італія", полетіло кілька вче-

кричати про рятування тих 
людей. Пустилися шукати їх 
кораблями, літаками, але нічо
го з того не виходило. Навіть 
славний норвежсмсий старий 
дослідник Амундсен полеів шу
кати Нобілє й сам загинув.

Тоді то два радянські льодос 
ломи такі кораблі, що’лом
лять льоди, пустилися шукати 
цих людей: з Ленінграду (їй 
їхав льодолом “Красіи”, а з 
Архангельську, на півночі 
льодолом “Малигін”. На "пер
шому був славний легуй Чу:- 
новський, а на другому - ле- 
тун Бабушкін, які мало самі не 
загинули, літаючи над безмеж
ними льодовими пустинями.

І тільки “Красінові" вдалося 
доплисти до тих людей на кри
гах, що залишилися живими й 
спасти їх. Мало того, вони 
ще спасли навіть німецького 
великого пасажирського ко
рабля, який мав щось 1,800 па
сажирів.

травня 1928 року, коли Нобілє Як вони пливали в тих льо- 
вертав вже дирижаблем з пів- дах, як вони над ними літали, 
нічного бігуна, але зірвалася як вони цих людей спасали, 
велика буря, вдарила обледс- що уявляють собою оті підбі- 
нілим дирижаблем об льодо-j гунові околиці іцро цс я нам 
вище. Від удару відірвалася не буду оповідати. Це нехай 

дири ! вам розповість фільма “Кра- 
жабля, в якій був Нобілє й ві- сій". Прийдіть, обовизково 
сім його товаришів. Облекше- прийдіть*в пятницю, або в су 
ний дирижабль, на якому зали-j боту (ЗО і ЗІ січня) до Укр. 
шилося ще кілька людей, під- Роб. Дому а побачите, як біль

шовики рятували людей серед 
Миеій.

саме: комендант берестейської

ців.
Як бачимо рука французько 

го генерального штабу рушає 
своїми куклами Міллєрами, Ко- 
новальцями і іншими недоно
шеними генералами для пі д
готовки воєнної авантюри.

харчами, одягом, приладами
пускалися в далеку невідому 

дорогу вічно холодного цар
ства, пускалися на цілі роки, а 

МУССОЛІНІ ШУКАЄ ВИХОДУ І не раз і на віки. Багато по-
- З КРІЗИ.

ВЕЛИЧЕЗНЕ БЕЗРОБІТТЯ В 
КАПІТАЛІСТИЧНИХ КРАЇНАХ.

обмундировану і необмун- 
дировану, явну і тайну, яка теж У “Франкфуртер Цайтунг" 
змілітаризована, то вийде, що директор Міжнароднього бю-

і ибло таких експедицій, бага
то смілих дослідників поклали 
свої голови за дослідження

Виступаючи в італійському 
сенаті з доповіддю про еконо-Г 
мічне положення Італії, Мус 
ебліні признався,' що Італія тунство, то ось такі досліди,і-

тів. Крім того, в дуже числен
них організаціях молоді 
(“Стшелєц", "Гарцеже" тощо) 
вивчають військову справу 
кругло один мільйон хлопців. 
Не треба забувати також, що 
в 1929 році було в Польщі З 
мільйони Добре вишколених 
бувших вояків. Взагалі ж п 
Польщі військовою службою, 
військовим обовязком і вій
ськовим вишколом обнято 
стільки мешканців, що в край
ній потребі Польща може по
ставити під зброю навіть 
4,000,000 вояків. В порівнянні 
з загальним числом населенні! 
Польщі (біля 30,000,000) воє
нізація доведена тут до краіі-

по.іьського державного ра праці при Лідзі Націй Ал-70%
буджету уживається на вій- берт Тома визнав, що число цих льодових пустинь.

Коли люди вдосконалили лс-ськові цілії. На те саме йдуть безробітних у капіталістичних 
з францу- країнах становить близько 15 

зького державного банку. Ха- мільйонів. Це означає, що 
рактерне, для доказу нащо безробіттям охоплено 50 міль- 
вживається в Польщі грошей, йонів осіб, 
є такий недавний випадок: ________

них, професорів, один з них 
чеський, а другий норвежський 

Мальмгрен: ■
Було це в ночі* з 23 на 24

численні позички
переживає гостру господар- ки взялися за летунство, як за 
ську крізу. Дефіцит державно- спосіб дістатися до північного 
го бюджету виносить 900 мідь- бігуна.
йонів лір. Безробітних нарахо- Так першим перелетів з Аля- 
вується 433 тисячі. Перс дбача- ски до острова Шпіцбергені 
сться нові сотки безробітних відомий американський летун 
Фашістський уряд бореться з Ричард Бирд. Перелетів він 
безробіттям в той спосіб, що через самий бігун літаком 9 
агітує безробітних до ни'ізду травня 1926 року. Три дні пі- 
за кордон (але куди?) Уряд еля нсго над північним бігу- 
рішив знизити на 15% оплату мом літав вже великий норвеж- 
всім державним чиновникам і ський дослідник Р. Амундсег.

Він літав не сам, але разом з 
американцем Елсвортом та іта
лійцем Нобілє.

з позички у висоті 32.4 мільйо
нів доларів, що її польський \ - 
ряд добув від шведського ка
піталіста Івара Крейгера, вжи- Не тільки “генерал" Конова- 
то 72 мільйони злотих на сіма- лець розїзжає по ріжних мі-
ту боргу за воєнне знаряддя, стах середущої Європи. Те ст-
25 мільйонів злотих призначе- ме робить російський біло-
но на дальшу розбудову воєн-1 гвардійський генерал Міллєр.
ного порту [дині, а за 45 міль- Міллєр був з початком грудна службовцям. Але про змен-
Йонів злотих будується нові в Болгарії, де зробив огляд иіення видатків на озброєння
фабрики воєнного приладдя, j білогвардійських

БІЛОГВАРДІЙСЬКІ “КОМІВО
ЯЖЕРИ" ПОДОРОЖУЮТЬ.

командантська гондоли

хопила буря й понесла.
Далі і Муссоліні ані чути не хоче. От тоді то цілий, світ почав льодівчастин.

ОЛЕКСАНДЕР ГАВРИЛЮК РозумієтьсяДжан.
чуть робити. Тепер у нас і в 
кожній іншій державі є яких 
по пін мільйона людей, що ні
чого більше не роблять, лише 
вчаться убивати. Усього тепер 
є з трицить мільйонів людей, 
що вчаться це робити.

Та хоч Папуа вкрився рясним 
потом, силкуючись зрозуміти, 
та таки ніяк не зумів віднайти 
льогічности у такій простій рі
чі, що її без найменшого тру
ду розуміє кожна європейська 
дитина.

війська. Жовніром буду.
А шо ж це таке?
А ось. хіба ти не бачив, як

фронт.нях, наче соромились; лише ті, 
у чорних вбраних, цинічно ви
хвалялися своїми карабінами 
і гострими багнетами, і ходи- маширують часом такі хлопці 
ли пострахом для мешканців з карабінами і в одностроях?

У чорному вбранні?! — з 
Та вскорі довелося мурино- жахом скрикнув Папуа

Не в чорному, — у чорно- 
у зеленому!

це хо-
Ну?..
Ну, а тоді одні на других 

давай з карабінів стріляти, і з 
гармат, і з аероплянів бомби 
кидати, і газами труїти. Бага
то иобють, стараються вбити 
якнайбільше, усіх. Ось це і є 
війна.

НАЇВНИЙ МУРИН
(Продовження.) 

Чоловіж бєтьс : з
■ Гаразд, Воно бач ніби так: 

кроко- фабрику замкнено... але коли б 
дилем і зі змією, але чого і ні, то робити у ній все одно 
поміж собою? Але ще чудні- не варто, бо робітники хочуть 
шс, іцо є на світі якісь безро- їсти, а полотна свого не на- 
бітні. ЩО робити хочуть, і не їдяться. Поки полотно роз
мають. в той час. як світ без продувалось, то робітники ма-

улнць.

ві довідатися про узброєних
Ми не можемо опертися по- людей багато більше. А ста- му. це поліція, 

кусі — звеселити наших чита- лося це так: у цьому ж само- У зеленому? Ах, Гіапуа при
му домі, що і професор Гарл гадав собі, таки правда, він ба
бег, лише на поверсі нижче, \ чив цих молодих хлопців, що 
мешкав зі своїми родичами так гарно, рівно та дружньо 
один молодий русявий хлоп- вибивали крок вулицями, 
чисько, вічно веселий, щирий А чого тобі до війська? 
Джан. Правда, балакали про Навіщо? 
нього, що він легкодушний та

якої небудь зброї. Ген там \ неуважний в науці, а Папуа, питають, змушують мене! 
рідніх далеких лісах, карабін що сам поважав науку безмеж- “Ну, подумав собі Папуа,
був би корисним, потрібним, но, розуміється дивився на та- — такого лінюха не диво, що
бо там живуть крокодилі і змії,, ку легковажність иезадоволе- й змушують, без примусу й Чи
то їх треба убивати для обо- но. Одначе він полюбив Джа- тати не навчився", 
рони власного життя, або для на за щирість, хоч спершу А що ж там робити у то- 
поживи. Але тут, де кожне Джан і реготався з купчастого му війську? 
дерево росте у призначеному палуасового чуба. Учитись стріляти, а як
місці, і звірята живуть лише ті. Аж одного разу Джан ска- треба буде; то піду воювати, 
яких хочуть мати люди, тут зав: Вибач, Джане, — що це
немає потреби носити зброю, А знаєш, ІІапуо, швидко значить "воювати"? 
отже коли тут,хто її носить, то вже я з тобою попрощаюся,— Ох ти. дикуне, дикуне, —
призначає її на других людей. — А що таке? Хіба поїдеш похитав головою Джан:
Коли Гіапуа думав про це, йо- куди? 
го кидала в тремтіння. Він ду — Так, йду до війська.
же дивувався, що люди такі До якого "Війська"?—не |ся люди, багато-багато людей, 
злі, а таких людей, що носили зрозумів Папуа. Він гадав, що більше, як у цілому місті, і вий- 
зброю, було дуже багато: зви- “Військо"—то може назва яко- дуть у поле, а на зустріч їм 
чайно носили маленькі револь- гось міста, 
вери, хоч ховали їх по кнше-

Трицять мільйонів вбив
ців! прошепотів І Іапуа.

Так, вони ходить в одно-
У муріша з обурення, пере

страху й здивовання очі ледь 
не вилізли на чоло.
- Слухай!.. 

тремтючи: І ти не брешеш?
І це направду буде?

Джан зареготався так, як ли
ше він вмів реготати.

Тоді Папуа зірвався на ноги. 
Коли б його скіра на це позво
лила, він був би тепер блідий 
зі злости.

чів ще деякими пригодами цьо
го чорношкірого телення 

Після події з безробітними 
Папуа дуже зненавидів чорно- 
убраних узброєних людей і, 
що правда, трохи їх боявся. 
Бо, взагалі, він терпіти не міг

строях; сплять у спеціальних 
будинках, встають рано, і до 
самісінького вечору учаться 
убивати.

можна, ли гроші н купували хліб.
Ну, коли так, то хай вони 

Ось тепер володіє нею один, і йдуть- хліб працювати. • 
стоїть вона замкнута, без ко- ’

меж вдосконалювати скрикнув він,
Сконфісковано )

Зажди, цього не може бу
ти, щоби люди спеціально учи
лись убивати. Таке вони соро
мились би робити. А крім цьо
го, хіба можна, щоби трицять 
мільйонів, трицить міль
йонів!

Алеж, Папуо, працювати 
ристи Але за все цс дивніше хліб — треба поля, а у них 
мені, що ви наймудріша лю- поля немає. Де вони робити-

Що ж зробиш, про це не

дина, а оповідаєте мені про ті муть? 
річі байдуже, наче ті нісенітни
ці вас не.чудують, наче вони є

Як то де? А де всі? 
Алеж, І Іапуо, інші мра- 

зрозумілою річчю, що теж має цюють на власній землі!
Папуа витріщив очі: 
Сконфісковано

А замість

Ти смієшся, — скрикнув 
він, ображений до глибини ду- 

але я мурин, кажу тобі, 
що твої жарти є дурні і негід
ні не лише культурної людини, 
а навіть мойого брата, дикуна! 
Такі жарти, це образа для лю
дей.

так марнували час, 
коли на світі така велика і чу
дова робота чекає!

Так, так,

причину
Папуа сумно змовк. по 

хвилі додав :
Зрештою, я ж дикун, не того, щоби на світі робити те, 

знаю, може це й інакше, але ви що потрібно, не дають працю- 
поясніть мені, поясніть, бо це вати, А від цього ж на світі...

ші. я
говорив далі 

З усього доходу, І поДжан.
його приносить країна, більше 
половини йде на виготовлення 
ріжних приладів до вбивства 
Один військовий пароплав ко-

Бач, дорогий мій,—урвав 
Професор доброзичливо за- ! професор,—я цього тобі по

яснювати не буду, бо це питан
ня соціодьопї, а я природник, 

*) Ми от от ті -мни *ічл|)>ков) Але ти постарайся, постарайся 
с :■ » з Ç - ж. шо fi видало \ .Пввоіи1 зрозуміти' г 
вид*миготи "Ніжна" і польська кей-ї 
дупв сжояфіскі вада П в вільної ні-і 
сиві Але броїщра проте своєї ваг» ,*0 викладав йому про приват

них власність.

мені дуже тяжко.
Джан перестав сміятись і на-на-.

віть не знає, що значить “вій- хмурився.
на"! Це значить узброять- — Це ніякі жарти, а зовсім

правда, і я цілком не думаю 
тебе піддурювати.

— Якто? Це буде?! Це хо- 
вийде багато інших узброєних- чуть зробити?! Це неправда!

відказав

штує у десятеро дорожче паса
жирського. А з літаків майже 
ніхто не користае, вони буду
ються лише для вбивства лю
дей. Одним словом, як кажу: 
більше половини усіх прибут-

СМІГБСЯ.

І професор знову від почат-

ків.Дурний ти.армії йДо якого ж? До нашого’людей. Це зветьсяне три
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